



Короткой строкой

В электронном виде

представили формы статистической отчетности по итогам первого квартала нынешнего года более 78 процентов малых предприятий. Как сообщают в Госкомстате, на данный момент созданы возможности сдачи отчетности с помощью интернета по 130 формам, в их числе и отчеты для субъектов малого бизнеса. Число пользователей этой онлайн-системы неуклонно растет.

Частное предприятие

«Урганч миллий тикуччилик» осуществляет обучение швейному делу и последующее трудоустройство девушек с ограниченными физическими возможностями, что способствует их социальной адаптации и интеграции в общество. В основе образовательных курсов также изучение особенностей и традиций узбекской культуры, ее истоков, ознакомление с народными промыслами, традиционными видами рукоделия.

Финансовая поддержка

в приобретении более 280 тысяч голов птицы будет оказана в текущем году 41 птицеводческому хозяйству Каракалпақстана, что позволит увеличить поголовье кур в северном регионе до 3,6 миллиона. На созданном недавно при железнодорожном узле «Кунград» подсобном птицеводческом хозяйстве «Кунград Устюрт темир йул абад» уже содержится 25 тысяч кур-несушек и создано более сорока рабочих мест. Ежедневно хозяйство получает до 15 тысяч яиц, в ближайшее время этот показатель увеличится почти вдвое.

Отдел загса

Гиждуванского района Бухарской области справил новоселье. В новом здании созданы все условия для торжественной регистрации браков. В скором времени такой же объект будет введен в строй в Каракульском районе, а до конца текущего года новое здание загса будет сдано в эксплуатацию и в городе Кагане, что послужит укреплению материально-технической базы учреждений этой сферы.

Швейный цех

по выпуску женской и спецодежды скоро будет введен в эксплуатацию в ООО «Дустлик толаси», действующем в Джизаке. На реализацию проекта по расширению производственной деятельности направлено 50 миллионов сумов кредитных средств. С вводом нового цеха на предприятии будет создано около двадцати рабочих мест.

Эффективное партнерство

с профильными учебными заведениями региона налаживает сегодня ООО «Асбобсоз», действующее в Андижане. В настоящее время здесь проходят преддипломную практику учащиеся машиностроительного колледжа. Ребята, зарекомендовавшие себя с положительной стороны, в дальнейшем будут приняты на постоянную работу.

Красивая и стильная

детская одежда начала поступать в торговлю с совместного предприятия «Mighty-Tiger» из Уртачирчикского района столичной области. Здесь установлено современное швейное оборудование. Коллектив, состоящий из 180 человек, ежемесячно поставляет потребителям до 300 тысяч единиц различных видов одежды из хлопчатобумажных тканей.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

СТРАНА ОГРОМНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

Нам покоряются рекорды



Фото: X. Пойдрова.

За ГОДЫ независимости под руководством Президента Ислама Каримова в Узбекистане созданы благоприятные условия для развития спорта, особенно детского, так как именно с маленьких завоеваний начинается дорога к мировым рекордам. Развитие детского спорта является гарантом здорового образа жизни, будущих побед, основой приумножения славы Узбекистана на международной арене.

С целью максимального привлечения молодежи к спорту в 2002 году указом главы государства создан Фонд

развития детского спорта Узбекистана. С момента его основания в стране проделана колоссальная работа по

строительству и реконструкции масштабных спортивных объектов с обеспечением их эффективного использования, организации региональных состязаний, содействию в участии наших ребят на международных соревнованиях.

Как отметил глава государства на заседании Попечительского совета Фонда раз-

вития детского спорта Узбекистана, только та страна и тот народ, которые своей наивысшей целью считают воспитание детей физически здоровыми, интеллектуально и духовно зрелыми личностями, обретение ими достойного места в жизни, достигнут высокого развития и процветания.

В МИРЕ О НАС

Брифинг, посвященный Году благополучия и процветания

В ПОСОЛЬСТВЕ Республики Узбекистан в Италии состоялась брифинг, посвященный ходу реализации в нашей стране Государственной программы «Год благополучия и процветания».

Мероприятие собрало представителей министерств и ведомств Италии, экспертов и журналистов, которые получили подробную информацию об основных показателях современного социально-экономического развития Узбекистана. Было отмечено, что ключевым направлением Государственной программы «Год благополучия и процветания» является обеспечение неуклонного роста благосостояния населения, дальнейшее повышение за-

нятости, развитие малого бизнеса и частного предпринимательства, фермерства, а также совершенствование системы адресной социальной защиты. Участники брифинга высоко оценили проводимую в рамках данной программы работу и широкомасштабные меры, охватывающие основные направления социально-экономического развития страны.

По словам научного сотрудника Института геополитических исследований и прикладных наук Д. Читати, практика присвоения каждому году названия и

принятие соответствующей Государственной программы является хорошей традицией и может служить примером для других стран. «Высокие темпы роста ВВП, повышение достатка народа, межэтническое и межрелигиозное согласие в обществе свидетельствуют об эффективности принимаемых в стране ежегодных программ», — подчеркнул он.

Эксперт по водным ресурсам и окружающей среде С. Качёла отметил, что осуществляемая в Узбекистане Государственная программа является свидетельством заботы государства о благосостоянии и процветании страны и населения. «Отрадно, что в республике

огромное внимание уделяется улучшению жизни населения, развитию сельской местности, воспитанию гармонично развитого молодого поколения», — сказал он. — Реализация поставленных в Государственной программе задач будет способствовать дальнейшему развитию страны».

Многократно посещала Узбекистан и была свидетелем проводимых в стране реформ в разных сферах жизни, — сообщила президент компании «Artur Trading» Л. Маджи. — Государственная программа «Год благополучия и процветания», предусматривающая реализацию комплекса целенаправленных мер по повышению уровня и качества жизни населения, обеспечению мира и согласия, еще больше укрепит фундамент демократических реформ, высшая цель которых — благополучие и процветание народа.

ИА «Жахон».

ЗАКОН ВСТУПИЛ В СИЛУ

Правовая основа выборов в махалле

В КОНЦЕПЦИИ дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране подчеркнуто, что особую актуальность приобретает дальнейшее совершенствование организационных основ функционирования института самоуправления граждан — махалли, расширение функций и обеспечение ее тесного взаимодействия с органами государственной власти и управления.

В рамках реализации этого положения Законодательной палатой Олий Мажлиса принят Закон Республики Узбекистан «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников» в новой редакции. Он одобрен Сенатом и после подписания Президентом Республики Узбекистан вступил в силу с 24 апреля 2013 года. Мнениями о сути и значении данного правового акта делятся представители государственных и общественных структур.

Икрам КАРАТАЕВ, член Сената Олий Мажлиса:

— Сегодня все более возрастает роль органов самоуправления граждан в решении на местах вопросов духовно-нравственного воспитания молодежи, эффективного функционирования социальной сферы, обеспечения общественной безопасности и правопорядка. Закон Республики Узбекистан «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников» в новой редакции также направлен на дальнейшее укрепление авторитета махалли. Этим законом повышена ответственность представительных органов власти, прежде всего Сената Олий Мажлиса, в проведении такого важного политического мероприятия, как выборы в органы самоуправления граждан. При этом на Сенат возложены значительные полномочия.

и содействию проведения выборов, включение в их составы и депутатов Кенгаши народных депутатов соответствующего района, города. Более того, рабочая группа наделяется правом выдвижения кандидатур на должность советника председателя схода граждан с учетом мнения населения.

Абдурашид САТТОВ, председатель Джизакского областного отдела общественного благотворительного фонда «Махалла»:

— В новой редакции закона определены нормы, связанные с уточнением полномочий органов, ответственных за организацию и проведение выборов, а также с ограничением их полномочий с установлением вертикальной связи. Областным, районным и городским комиссиям по содействию организации и проведению выборов даны полномочия устанавливать норму представительства граждан от дворов, жилых домов, улиц и махаллей поселков, кишлаков и аулов.

В закон внесены соответствующие изменения и дополнения также касательно полномочий рабочих групп, непосредственно занимающихся организацией и проведением выборов. Раньше на практике такие рабочие группы создавались решением кенгаша схода граждан. Теперь в статье 14 закреплено, что они образуются только решениями сходов граждан (собраний представителей граждан).

На рабочую группу законом также дополнительно возлагается функция по организации и проведению общего собрания жителей дворов, жилых домов и улиц по избранию представителей граждан для участия в выборах и составлению по его итогам протокола. Она будет вывешивать информацию о согласованных кандидатах на должность председателя схода граждан на местах не позднее, чем за пять дней до проведения выборов.

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Для большей свободы предпринимательской деятельности

ВОПРОСЫ совершенствования законодательства о государственном контроле деятельности хозяйствующих субъектов были обсуждены за международным «круглым столом», организованным Министерством юстиции Республики Узбекистан с участием представителей Верховного суда, Высшего хозяйственного суда республики, контролирующих и правоохранительных органов, а также Японского агентства международного сотрудничества (JICA) и Международной финансовой корпорации.

С первых лет независимости руководством страны уделяется пристальное внимание развитию малого бизнеса, повышению активности деловых людей. Сформирована прочная законодательная база по укреплению приоритета частной собственности как основы рыночной экономики страны, созданию благоприятной деловой среды для дальнейшего развития

малого бизнеса. Заместитель министра юстиции А. Усманов в своем выступлении отметил, что одним из шести направлений Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране были обозначены демократические рыночные реформы, либерализация экономики.

ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО

Никто не должен оставаться в стороне

ТОРГОВЛЯ людьми стала серьезной проблемой современности. В эпоху глобализации она не обошла ни одну страну мира. Обретая транснациональный характер, современное рабство продолжает распространяться во всех его проявлениях. В международное движение по противодействию этому злу, по оказанию помощи пострадавшим включился и Узбекистан.

Нашей страной ратифицирован ряд международных документов, таких, как конвенция ООН о правах ребенка, о принудительном труде, о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин, Конвенция ООН против транснациональной организованной преступности и Протокол к ней о предупреждении и пресечении торговли людьми и многие другие. Сформированы правовые основы противодействия торговле людьми. В 2008 году был

принят Закон Республики Узбекистан «О противодействии торговле людьми». Важную роль сыграло постановление Президента Республики Узбекистан «О мерах по повышению эффективности борьбы с торговлей людьми». Реализуется национальная программа действий по предотвращению и борьбе с торговлей людьми и защите жертв этого преступления. Образована соответствующая Республиканская межведомственная комиссия.

Большой вклад в эту работу сегодня вносят ННО и другие институты гражданского общества Узбекистана. С первых шагов противостояния большое значение придается разъяснительной работе, в которую активно включились органы самоуправления граждан, негосударственные некоммерческие организации, другие институты гражданского общества. Они стремятся донести до каждого жителя, даже самых отдаленных селений, информацию о рисках нелегальной миграции, о сущности современного рабства, о возможности для самореализации, трудоустройства в нашей стране. ННО в тесном сотрудничестве с государственными структурами сегодня активно участвуют в социальной реабилитации жертв торговли людьми, консультировании желающих трудоустроиться за границей, профессиональной ориентации, содействию в обеспечении занятости, создании рабочих мест.

Нам покоряются рекорды

1 — Для детей спортивные мероприятия — это не только соревнования. Для них это прежде всего настоящий праздник, возможность проявить свои способности, — рассказывает Уткур Рашидов, главный специалист Фонда развития детского спорта. — На сегодняшний день по всей республике проводятся спортивные мероприятия «Ал-помини», «Барини», игры «Кувнок стартлар», «Согломжон-Полвонжон», семейные соревнования «Папа, мама, я». Среди участвующих общеобразовательных школ организованы спортивные фестивали «Олимпийские надежды», «Баркамол ниоллар», «Бахор маликалари», «Чимен садоси», а также «BABY Cup», «Современная хореография и спортивная пластика» и многие другие. Кроме того, проходят соревнования, посвященные различным праздникам.

Особое внимание Фондом развития детского спорта уделяется широкому привлечению к физическим занятиям учащихся, проживающих в отдаленных районах, созданию им условий для регулярных занятий спортом. Из года в год растет число выстроенных фондом сооружений. Только за минувший год по всей республике, включая самые отдаленные села, построено и сдано в эксплуатацию свыше 160 объектов. Это спортивные комплексы, плавательные бассейны, школы музыки и искусства. Например, в связи с проведением в Навои финального этапа спортивных игр «Умид ниоллари-2012» здесь возведено 12 спортивных объектов, включая универсальный спортивный зал с футбольно-легкоатлетическим полем и трибунами на 10 тысяч зрителей.

Не менее важным направлением в этой работе стала подготовка тренеров-женщин. Мощным импульсом развития их деятельности послужило постановление Президента Республики «О мерах по стимулированию труда женщин-тренеров, занятых на объектах детского спорта в сельской местности», принятое 1 апреля 2010 года.

В Узбекиском государственном институте физической культуры готовят высококвалифицированных тренеров по женским видам спорта. Положительные результаты налицо — уже сегодня



Осуществленные Фондом развития детского спорта меры способствовали увеличению за последние годы количества детей, занимающихся спортом на постоянной основе. Если в 2003 году по всей республике таких было 20,4 процента, то к 2012 году этот показатель достиг 40,5.

Регionalными отделениями фонда в минувшем году проведено свыше 4 100 спортивных мероприятий, — отметил Уткур Рашидов. — 3 770 из них организованы в сельской местности. Участниками соревнований стали более миллиона учащихся общеобразовательных школ. Отрядом, что 436 863 из них — это дети из малообеспеченных семей.



Объединили свои усилия в организации 70 республиканских соревнований Комитет женщин Узбекистана, Министерство по делам культуры и спорта, Министерство обороны, ЦСФСО «Эшлик», ОДМ «Камолот», «Специальная Олимпиада Узбекистана», фонды «Соглом авлод учун», «Sen yolg'iz emassan», «Форум культуры и искусства Узбекистана», «Махалла», спортивные федерации и Совет Федерации профсоюзов Узбекистана.

Участниками этих мероприятий стали 10 947 юных спортсменов, почти половина из них (4 865) — представительницы слабого пола. В рамках данных соревнований нередко проводились и мастер-классы с участием победителей и призеров международных соревнований, Олимпийских и Азиатских игр. Так, грациозные и завораживающие пластичностью выступления Ульяны Трофимовой, Жамили Рахматовой и Азизы Мамажановой оставили неизгладимые впечатления в

душе начинающих гимнасток. А Нодира Нодиржонова, Хулкар Тохиржонова и Сарвиноз Курбонова помогли юным шахматистам отточить свое мастерство.

Проводимые фондом спортивные мероприятия прививают любовь к спорту, способствуют подготовке талантливых атлетов, готовых достойно защищать честь страны на международной арене. Так, в 2012 году 707 наших ребят приняли участие в 53 международных соревнованиях, проходивших во Франции, Австрии, Германии, Англии, Италии, Индии, Украине, России, Латвии, Эстонии, США, Таиланде, Республике Корея и во многих других странах мира. Они прославили республику, выступая по таким видам спорта, как спортивная гимнастика, плавание, футбол, мини-футбол, регби, гребля на байдарке и каноэ, настольный теннис, бокс, легкая атлетика, тазквондо, греко-римская борьба, вольная борьба, водное поло, прыжки в воду, шашки, шахматы, арм-рестлинг, спортивные танцы, и другим. Завоевали 204 медали, 81 из них — золотая, 61 — серебряная и 62 — бронзовые. Например, выдающийся результат показал Нодирбек Абдусатторов из Ташкента, набрав 10 очков из 11 возможных во время прошлогоднего чемпионата мира по шахматам среди юниоров в Словенском городе Мариборе. Все это стало возможным благодаря созданным в стране самым благоприятным условиям для тренировок и занятий спортом на профессиональном уровне.

Развитие детского спорта в стране служит мощным трамплином для покориения нашими юншами и звездами новых мировых рекордов. Для этого у них есть все шансы.

Дильдора РАУПОВА.

ОБРАЗОВАНИЕ

Изучая язык, познавать мир

СЕДЬМОЙ год подряд в общеобразовательной школе № 2 города Ферганы проводится ежемесячник иностранных языков, повышающий мотивацию к их изучению. В этот период школа напоминает разбуженный улей — ребята из всех классов готовят инсценировки, разучивают песни, стихи. Каждый хочет отличиться и показать свои знания.

Недавно здесь состоялось очередное такое мероприятие, которое показало, насколько сильна у детей тяга к овладению иностранными языками. — В конкурсах участвовало более 200 учащихся, — говорит заместитель директора школы отличник народного образования Лариса Денисова. — Все уроки проходили насыщенно и интересно, каждый ребенок был активно задействован в учебном процессе. К примеру, яркое и запоминающееся событие — концерт «Новая волна», на котором ребята в красочных костюмах исполняли современные песни английских композиторов, присущие жителям этой страны танцы. Концертную программу они готовили под руководством преподавателей английского языка Нигоры Ахмедовой и Ръано Рахмоновой. В рамках месячника также прошли конкурсы на лучшего чтеца английской поэзии среди учеников младших и старших классов. Ребята старались показать красоту языка, четко пере-

дать его интонацию. Завершился месячник фестивалем «Мир сказок». В нем участвовали ученики младших классов. Дети показали не только знание английского языка, но и проявили артистизм в инсценировках любимых сказок «Золушка», «Буратино». В этом, несомненно, большая заслуга опытных педагогов Шоирсы Муминовой, Натальи Алейниковой и других.

Школа № 2 особенная в том плане, что изучению иностранных языков — английскому, французскому, корейскому — здесь уделяется особое внимание, а с выходом в свет постановления Президента страны «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков» оно усилилось вдвойне. Недавно на базе школы прошел областной семинар по изучению принятого документа и обсуждению вопросов совершенствования внеклассной работы.

Алла КУБАСОВА.

Реклама и объявления

ФЕРГАНСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

объявляет централизованный закуп на основе тендера (конкурса) для обеспечения сельских врачебных пунктов необходимыми лекарственными средствами, изделиями медицинского назначения и реактивами.

В тендере (конкурсе) могут принять участие отечественные производители, предприятия оптовой торговли, выполняющие обязательства согласно требованиям, имеющие опыт своевременной поставки необходимого количества товара.

Отечественным производителям согласно законодательству Республики Узбекистан будут предоставлены ценовые преференции.

Адрес тендерной комиссии:
112038, г. Фергана, ул. Юсалиев, 104.
Телефон (8-373) 224-36-43.
Факс: (8-373) 224-94-49,
(8-373) 224-37-03.

Реквизиты банка:
Казначейство Министерства финансов,
р/с 23402000300100001010, ИНН 201122919,
Ташкентское главное территориальное управление Центрального банка,
МФО 00014, с/с 1000218603040170721300054001,
ИНН 200151432, ОКОНХ 97400.

Маслопресс МПШ-1СБ

Маслопресс шнековый предназначен для переработки облушенных хлопковых семян или семян подсолнечника с целью получения масла, а также жмыха в виде гранул

Республика Узбекистан, 210100, г. Навои, Производственное объединение «Навоийский машиностроительный завод» НГМК.

Телефоны: (99879) 223-06-76, 227-64-26. Факс (99879) 223-48-78.

Дробилка зерна

Предназначена для переработки зерна, початков кукурузы, идущих на приготовление кормов при содержании домашних животных в личных подсобных хозяйствах

Республика Узбекистан, 210100, г. Навои, Производственное объединение «Навоийский машиностроительный завод» НГМК.

Телефоны: (99879) 223-06-76, 227-64-26. Факс (99879) 223-48-78.

Навесной двухъярусный плуг ПНВ-4-45

относится к классу плугов общего назначения, выполнен по схеме 4+1, что позволяет использовать его в четырехкорпусном и пятикорпусном вариантах

Республика Узбекистан, 210100, г. Навои, Производственное объединение «Навоийский машиностроительный завод» НГМК.

Телефоны: (99879) 223-06-76, 227-64-26. Факс (99879) 223-48-78.

Машина для резки кормов

Измельчитель кормов предназначен для измельчения соломы, сена, стеблей кукурузы и других грубых кормов фермерских и дехканских хозяйств

Республика Узбекистан, 210100, г. Навои, Производственное объединение «Навоийский машиностроительный завод» НГМК.

Телефоны: (99879) 223-06-76, 227-64-26. Факс (99879) 223-48-78.

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЦЕНТР DOTS
ПРИ МИНИСТЕРСТВЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН
ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС № КТО4/13-8
Предоставление услуг аренды офисного помещения
Услуги по предоставлению в аренду офисного помещения для размещения 20 человек.

Основные требования:

- блок 150—200 кв. м. не выше 2 этажа;
- кабинетная планировка (7 кабинетов + ресепшн+ санузел);
- помещения должны быть в чистовой отделке и надлежащем техническом состоянии;
- офисное помещение должно располагаться в пределах Юнусабадского, Мирзо-Улугбекского или Мирабадского районов;
- наличие городской телефонной линии связи (2 линии);
- наличие бесплатной парковки для машин с удобным подъездом;
- соответствие требованиям санитарной и противопожарной безопасности;
- наличие системы отопления, вентиляции и кондиционирования, сигнализации;
- наличие системы контроля доступа.

Планируемый период аренды офисного помещения — 36 месяцев.

Предложения принимаются только от организаций, имеющих право собственности на предлагаемое помещение. Предпочтительно наличие в здании, в котором располагается офисное помещение, конференц-залов для проведения семинаров и конференций с участием от 10 до 20 человек, с возможностью предоставления необходимого оборудования.

Расценки на услуги по аренде офисного помещения должны включать коммунальные расходы, включая услуги водо- и теплоснабжения, без предоставления мебели и офисной техники, и не должны включать НДС.

Расценки на аренду конференц-залов должны быть указаны отдельно от стоимости услуг аренды.

Форма оплаты — безналичный расчет.

Предложения должны быть представлены в Республиканский центр DOTS в течение 15 дней с момента опубликования объявления по адресу: 100070, г. Ташкент, ул. Шота Руставели, 15.
Факс: (+998 71) 256-21-67/68. Электронная почта: office@dots.uz

17-я Узбекская международная выставка

НЕФТЬ И ГАЗ

14-16 Мая

НБК «Узэксцентр» Ташкент, Узбекистан

www.oguzbekistan.com
www.oilgas.uz

ИТЕ Uzbekistan
Узбекистан, 100000, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 59А.
Тел. (+998 71) 113-01-80. Факс (+998 71) 237-22-72.
E-mail: post@ite-uzbekistan.uz. Web: www.ite-uzbekistan.uz

facebook.com/ITEuzbekistan.uz

